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К. В. Зроднікова  

 

ПРИНЦИПИ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ ПРИ РОБОТІ 

З ІНШОМОВНОЮ ЛІТЕРАТУРОЮ В ТЕХНІЧНИХ ЗАКЛАДАХ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Вивчення іноземних мов в технічних вищих навчальних закладах має 

професійний напрямок – мови викладаються з метою навчити студентів 

застосовувати їх у своїй професійній діяльності. Студенти повинні вміти 

читати спеціальну іншомовну літературу для отримання потрібної 

інформації, а також навчитися вмінню спілкуватись із зарубіжними 

колегами з професійних питань. 

Програма з іноземної мови для технічних вищих навчальних закладів 

передбачає оволодіння вмінням пошуку інформації та аналізу іншомовних 

джерел. Це насамперед багато самостійної роботи студента, студент 

вчиться самостійно вчитися, самостійно опрацьовувати іншомовну 

літературу, що допоможе підтримувати кваліфікацію та рівень знань у 

майбутньому. Це означає, що в процесі навчання, вивчення та дослідження 

іншомовної літератури, студенти повинні самостійно виконувати навчальні 

завдання, завдання поточного та підсумкового контролю, вказувати 

посилання на джерела інформації, керуватися принципами чесності, чесної 

праці і навчання. Все це є принципами академічної доброчесності. 

Стрімкий розвиток технологій полегшує студенту процес пошуку,  

використання та поширення інформації, тому неприйнятним є списування 

або привласнення чужих напрацювань. Іноземна література фахового 

спрямування є  джерелом для розширення фахового термінологічного 

словника, предметом читання та обговорення на заняттях, основою для 

використання в ситуаціях мовлення. Тому викладачі насамперед мають 

пояснювати студентам в процесі навчальної діяльності основні засади 

академічної доброчесності і самі бути взірцем для них. 

 

 

В. Є. Пономаренко  

 

ПРИНЦИПИ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

В ПЕДАГОГІЧНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

Одним з основних завдань Закону є удосконалення правових 

механізмів реалізації конституційного права громадян на рівний доступ до 

якісної освіти на всіх рівнях; створення умов для освіти особи упродовж 

життя (запровадження таких видів освіти, як формальна, неформальна та 

інформальна); удосконалення нормативно-правової бази освіти, у тому 

числі розроблення новітніх програм, зорієнтовних на модернізацію 

системи перепідготовки, підвищення кваліфікації та стажування 
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педагогічних, науково-педагогічних працівників і керівників навчальних 

закладів тощо. 

Академічна доброчесність — це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 

процесу під час навчання, викладання та провадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або 

наукових (творчих) досягнень. 

Дотримання академічної доброчесності педагогічними, науково-

педагогічними та науковими працівниками передбачає: 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

тверджень, відомостей; 

 дотримання норм законодавства про авторське право; 

 надання достовірної інформації про результати досліджень та 

власну педагогічну (науково-педагогічну, творчу) діяльність; 

 контроль за дотриманням академічної доброчесності здобувачами 

освіти. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти 

передбачає: 

 самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими 

освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їх 

індивідуальних потреб і можливостей); 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

тверджень, відомостей; 

 дотримання норм законодавства про авторське право; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної 

(наукової, творчої) діяльності. 

Порушенням академічної доброчесності вважається: 

1) академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) 

наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як 

результатів власного дослідження (творчості), та/або відтворення 

опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без 

зазначення авторства; формою академічного плагіату є самоплагіат, що 

полягає у відтворенні без посилання на джерело інформації власних, 

раніше опублікованих, текстів; 

2) фабрикація – фальсифікація результатів досліджень, посилань 

або будь-яких інших даних, що стосуються освітнього процесу; 

3) обман – надання свідомо неправдивої інформації стосовно 

власної освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього 

процесу; 

4) списування – використання без відповідного дозволу зовнішніх 

джерел інформації під час оцінювання результатів навчання; 

5) хабарництво – надання (отримання) учасником освітнього 

процесу чи пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна чи послуг 
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матеріального або нематеріального характеру з метою отримання 

неправомірної вигоди в освітньому процесі. 

За порушення академічної доброчесності педагогічні, науково-

педагогічні та наукові працівники закладів освіти можуть бути притягнені 

до такої академічної відповідальності: 

 відмова у присудженні наукового ступеня чи присвоєнні вченого 

звання; 

 позбавлення присудженого наукового ступеня чи присвоєного 

вченого звання; 

 позбавлення права брати участь у роботі визначених законом 

органів чи обіймати визначені законом посади. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть 

бути притягнені до такої академічної відповідальності: 

 повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, 

залік тощо); 

 повторне проходження навчального курсу; 

 відрахування із закладу освіти (крім осіб, що здобувають загальну 

середню освіту). 

 

 

Н. В. Пономаренко  

 

ЧИННИКИ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

У Законі України «Про освіту», ухваленому в вересні цього року, 

вперше з’явився термін «академічна доброчесність». Академічна 

доброчесність, як зазначається у статті 72 Закону «Про освіту», – «це 

сукупність етичних принципів та визначених законом правил, якими 

мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, 

викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) 

досягнень». Вперше на законодавчому рівні визначаються конкретні 

обов’язки учасників освітнього процесу щодо її дотримання та види 

можливих її порушень.  

«Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний 

плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, обман, 

хабарництво, необ’єктивне оцінювання». 

Діапазон можливих порушень досить широкий, а порушниками 

можуть бути як працівники викладацько-професорського складу, так і 

студенти. 

За порушення академічної доброчесності педагогічні, науково-

педагогічні та наукові працівники закладів освіти можуть бути притягнені 

до такої академічної відповідальності: відмова у присудженні наукового 

ступеня чи присвоєнні вченого звання; позбавлення присудженого 


